

Posudek na diplomovou práci Bc. Heleny Staňkové: Sociální preference a interakce antilopy losí v období porodů

Vypracovala školitelka: Mgr. Martina Komárková, Ph.D.

Původní ambiciózní cíl Heleniny diplomové práce vznikající v kontrolovaných a tudíž nastavitelných podmínkách chovu antilop losích v lidské péči (a to zjistit, jak se mláďata začleňují do stáda) ztroskotal právě díky lidskému faktoru. Tudíž musel být adaptován a převtěnil se do výzkumu vzájemných samičích pozičních preferencí (aneb kdo s kým a proč) a to v období, kterému jsme se původně chtěli vyhnout, neb je plné radikálních změn a transformací, totiž porodů. Nicméně včas jsme si uvědomili, že z toho naopak můžeme týt a získat cenné poznatky, kterých je v literatuře doposud poskrovnu. Navíc Helena sepsala také poměrně obsáhlejší literární úvod, prakticky review, pojednávající o sociálním chování antilop.

Vlastní tělo práce je standardně členěno, na 53 stranách textu, 20 z toho tvoří rešerše popisující a hodnotící behaviorální projevy antilop. Práce obsahuje 50 citací, což koreluje s početností literárních zdrojů týkajících se studovaných kopytníků. Veškeré informace jsou citovány korektně a i seznam literatury je precizně vypracován. Helena je nesmírně pečlivá a tomu odpovídá i vzhled práce a jazyková úroveň.

Z pohledu školitelky jsem s prací spokojena. Cíle byly v současné podobě nakonec více než naplněny. I přes neohromující množství nasbíraných dat (což ale není v důsledku lenosti studentky) výsledek považuji za netriviální a publikovatelný (oč se Helena v brzku pokusí). Zároveň Helena prokázala značnou odolnost proti stresu a adaptabilitu na nečekané obtíže, což se ve zvoleném oboru více než hodí. Diplomovou práci vypracovávala samostatně, byla schopná komentovat a cílovat metodiku i statistické postupy, jen diskuse závěrů mohla být (jako obvykle) širší a zasazená do kontextu ostatních (přinejmenším velkých) turů. Osobně ale nemám výtky zásadního charakteru, ba naopak a doporučuji práci k obhajobě.

V Madridu, 5. 9. 2017

Martina Komárková